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PARTIE A”: EVALUATION DES SAVOIRS
Exercice 1 : Questions a Choix Multiples (QCM)

Chagque série de propositions comporte une seule réponse juste. Repérez 1’affirmation correcte
et notez le numéro de la question suivi de Ja lettre qui désigne la réponse exacte.

1. Si la séquence de bases d’un brin d’unc molécale d’ADN est ATTGCAT, celle du brin

complémentaire est :

a. ATTGCAT.  b. TAACGTA. c. GCCATGC. d. CGGTACG.

2)La transformation schématisée par ADN » ARN est appelée :
a) Traduction ¢) Réplication
b) Transcription  d) Duplication
~ 3- La traduction : ) S

a) s'effectue dans le noyau cellulaire
b) ne nécessite pas d’énergie

c) permet la synthése des acides aminés

d) fait intervenir les ARNt
4. En métaphase 11 de méiose :
a--les chromosomes sont constitués chacun d'une seule chromatide
b- les chromosomes sont constitués chacun par trois chromatides

_ ¢- les bivalents sont disposés au plan équatorial.

V]

d- les centromeres des chromosomes sont placés au niveau du plan équatorial.

Exercice 2: Questions a Réponses Ouvertes(? -20)  pts

v

Définir les mots-et expressions suivantes : ¥ éiose  léle dominant 1%2=2pts

PARTIE B : EVALUATION DES SAVOIRS I'AIRE 6 pis

Exercice : Identifier et localiser les étapes et les acteurs de la biosynthése des protéines

Le document 1 schématise d’une maniere simplifiée le processus de I’expression de
I"information génétique dans une cellule eucaryote. Le document 2 présente le tableau du
code génétique.
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1. Annotez la figure en utilisant les lettres a, b, ¢ d, e, f,g,h
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2. Nommez et localisez les étapes 1

3. Nommez les phases 2, 3 et 4 de ’étape 5

0,5*2= 1pt

1,5 pt

2 pts

4. Recopiez I’ARNm dans le noyau et utilisez le code génétique pour reconstituer les 5

premiers acides aminés de la chaine polypeptidique correspondante 1,5 pt
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II- EVALUATION DES COMPETENCES -

Compétence ciblée : Sensibiliser sur la nécessité du maintien de la quantité d’ADN au cours
de la reproduction.

Situation de vie disciplinaire :

-



Chez les animaux, la méiose est un processus se déroulant durant la gamétogenése
(spermatogenese ou ovogenese), c'est-a-dire durant I'élaboration des gamétes (les
spermatozoides chez le male et les ovules cliez la femelie) chez les espéces dites diploides.
La figure ci-dessous représente les différentes étapes de la méiose.

Leas transformations cytol gigues lors de la meiose
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Tu es éleve en classe de Tle A et tu es appelé a exnliguer ce que c’est qu’une méiose a tes

L 7
petits freres qui sont en classe de seconde. ‘

Consignel : Aprés avoir défini méiose, donner sa :calisation dans les organismes vivants. 3
pts

Consigne2 : Dans un résonnement de six ligres, établir la différence entre la division
réductionnelle et équationnelle, de méme entre 1’aaphase 1 et I’anaphase 2. 3pts
Consigne3 : Donner en 06 lignes I'importance de ia méiose dans la vie cellulaire. 4pts

.. 1 Critére de Pertinence de la Maitrise des Cohérence de fa

’ ' consigne production connaissances production
Consigne 1 0,5 2 B 0,5
Consigne 2 0,5 2 0,5 o
Consigne 3 1 2 1 B
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